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राçĚȣय मुÈत ͪवɮयालयी ͧश¢ा संèथान 

माÚयͧमक पाɫयĐम  

पाठ - 11: ǒğभुजɉ कȧ सवाɍगसमता 
काय[पğक - 11 

 

1. आकृǓत मɅ, PQ = PR और Q R    तब ͧसɮध कȧिजए ͩक PQS PRT    

 

2. दȣ गई आकृǓत मɅ AD और BC एक रेखाखडं AB पर लंबवत हɇ। यǑद AD = BC है, 

तो दशा[इए ͩक CD, AB को समɮͪवभािजत करती है। 

 

3. Ïयाͧमतीय आकृǓतयɉ के कोई पाँच युÊम खींͬचए जो एक दसूरे के सवाɍगसम हɉ।   

4. ͧभÛन माप के कोई पाँच ǒğभुज खींͬचए। माͪपए और देͨखए ͩक ǒğभुज कȧ ͩकÛहȣं दो 

भुजाओं का योग तीसरȣ भुजा से बड़ा होता है। 

5. आकृǓत मɅ, 'O' AB और CD का मÚयǒबदं ुहै। ͧसɮध कȧिजए ͩक AC = BD और AC, 

BD के समानांतर है। 



 

6. एक ǒğभुज PQR मɅ, यǑद मािÚयका PS आधार PR पर लंबवत है, तो ͧसɮध कȧिजए 

ͩक ǒğभुज PQR एक समɮͪवबाहु ǒğभुज है। 

7. आकृǓत मɅ यह Ǒदया गया है ͩक LM = MN, QM = MR, ML PQ और MNPR 

तो ͧसɮध कȧिजए ͩक PQ = PR. 

 

8. ǒğभुज कȧ सवाɍगसमता कȧ ͩकÛहȣं दो कसौǑटयɉ को Ĥ×येक कसौटȣ से एक उदाहरण देकर 

èपçट कȧिजए। 

9. यǑद एक समɮͪवबाहु ǒğभुज इस Ĥकार है ͩक AB = AC है तो ͧसɮध कȧिजए ͩक BC 

पर A से शीष[लंब AD, BC को समɮͪवभािजत करता है। 

10.  ABCD एक चतुभु[ज है िजसमɅ ͪवकण[ AD और BC, O पर ĤǓतÍछेद करते हɇ। ͧसɮध 

कȧिजए ͩक AB + BC + CD + AD, AD + BC से बड़ा है। 


